

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Завтра вся страна отмечает День медицинского работника. Этой датой празднуют не только медиков, но и всего народа, потому что люди самой гуманной в мире профессии борются за продление земческой жизни.

Особое внимание в нашей стране уделяется охране здоровья школьников. Ведущее звено здравоохранения — профилактическая медицина, где большая армия врачей и средних медицинских работников стоит на страже здоровья.

В нашем будущем городе люди в белых халатах делают все, что для здоровья гидростроителей находилось под постоянным наблюдением. За последнее время значительно снизилась заболеваемость, инфекционная. Улучшилось диспансерное обслуживание больных. В результате профилактических мероприятий на предприятии снижен травматизм.

В ходе проведения Дня донора труженики АТХ, АТУ и строительных участков безвозмездно сдавали кровь. Работников здравоохранения есть добрые помощники — члены штаба Красного Креста. Они объединяют 2000 человек. Активизируются за гигиену быта тружеников Саянской ГЭС, пропагандируют санитарные знания. Организовано 10 санпостов.

Врачи и средние медицинские работники в клубе «Енисей» перед читателями лекции, проводят беседы с населением, выступают с лекциями и по местному радиовещанию.

Сейчас коллектив Майнской больницы принял социалистическое обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и эту его выполняет. Ведь в коллективе 27 ударников коммунистического труда и 31 человек борются за это высокое звание. Легко, но благороден труд медработников. Неустанно стоят они на страже здоровья населения.

С праздником, дорогие товарищи!

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

№ 11.

Суббота, 14 июня 1969 г.

Цена 1 коп.



Мария Ивановна Федосова и Мария Антонова Кожура — лучшие штукатуры-маляры строительного управления № 3 в поселке Озарино, где возводятся крупнопанельные дома нового жилого микрорайона. Объекты, на которых трудятся отделочники государственной комиссии принимает с оценкой «хорошо».

На снимке нашего внештатного фотокорреспондента П. Деметрова (слева направо): М. Федосова и М. Кожура.

От Означенного до Карлова створа

Зачет 1970 года

Сейчас — это прежде всего летние производственные дни, в которых приходится работать коллективу. И от того, как будет выполнен каждый член коллектива, какие материальные результаты он создаст, зависит выполнение всей производственной программы.

Сейчас — середина года. Этот пройденный труженниками характеризуется большими успехами. Строители на участках работали с высо-

ким темпом. Об этом говорят цифры. Если годовой план по генподряду был 3961 тыс. рублей, то он уже сейчас выполнен на 71 процент. А собственными силами план в 2645 тыс. рублей почти выполнен. Труженики СМУ-2 скоро будут работать в счет 1970 года.

Это отличный подарок знаменательной дате — ленинскому юбилею.

И. ЛУКЬЯНОВ,

нач. планового отдела управления строительства Саянской ГЭС.

ВЕСЕННЯЯ СЕССИЯ

У студентов майского филиала Дивногорского вечернего гидростроительного техникума началась горячая пора — весенняя зачетная сессия.

Первый зачет, который сдают будущие гидростроители Галина Колесникова, Леонид Безруков, Нина Фролова, Игорь Дяттерев, Вален-

тин Кожарский и др. — геодезия.

Все студенты работают на различных предприятиях нашего строительства и заканчивают 4-й курс. Заведующая филиалом Нина Яковлевна Леконт в беседе с на-

шим корреспондентом высказала уверенность в том, что сессия пройдет успешно и зачеты будут сданы.

Ни пуха вам, ни пера, молодые гидростроители! «Счастливых» экзаменационных билетов!

Еще одна специальность

Необходимость постоянного повышения квалификации, знания труженики нашего предприятия. Современное строительство требует совершенного владения техникой, навыками строительных специальностей. Для этого надо учиться. И гидростроители уже имеют определенную базу знаний, стараются получить новую специальность.

О курсе О. И. Дру-

жинина: «Сейчас проходят занятия у автокрановщиков, эскаваторщиков, компрессорщиков. У нас можно получить специальность связиста, электрика, крановщика, бензорезчика, маляра. В двух группах обучаются плотники-бетонщики и электросварщики. На отличные ордера экзамены на бульдозериста М. В. Король, И. С. Бутилев, А. шоферы М. А. Александров, И. И. Бударев и другие скоро смогут управлять автокраном.

Т. ДАНКОВИЧ.

Трудные километры

Линию телефонной связи, которая соединит поселки Озарино и Май-



ну с районом основных работ в Черемушках, можно по праву назвать главным нервом управления гигантской стройкой на Енисее.

Бригада комсомольца Анатолия Сильчева отлично понимает важность порученного ей дела. Двадцать два километра — опора за опорой — тянется линия вдоль скалистого берега. Условия работы здесь предельно сложные, трудные: повышенная твердость грунта, переходы под полотном автомобильной и железной дороги.

Но связисты упорно ведут линию вперед. Там, где скалы теснят полотно дороги к самому Енисею, гремят взрывы, бульдозеры расчищают проход.

Сейчас бригада занята сооружением подземного перехода линии под полотном дорог кооператива, непрямирмо-

го к худилганам и пещицам.

Комсомольцы Николай Махнев, Владимир Зверев, секретарь комсомольской организации узла связи Михаил Ватановский и их товарищи Дмитрий Вириясов, Михаил Автиянов, Иван Топов и другие трудятся добросовестно, не считаясь со временем. В составе бригады много демобилизованных воинов — есть моряки, артиллерист, танкист — армейская закалка и дисциплина помогают ребятам дружно, с веселой шуткой преодолевать встречающиеся трудности. В мае бригада выполнила плановое задание на 130 проц.

Большинство комсомольцев бригады активно участвуют в общественной жизни поселка строителей Майна. Добрая половина связистов — члены КАО, отряда, ведущего борьбу с нарциссами порядка и сподобицами.

Мастер линейной связи Петр Михайлович Равишков и начальник узла Леонид Михайлович Кудлин довольны трудовыми успехами связистов.

В Черемушках уже смонтирована АТС, — рассказывает мастер во время короткого перерыва, — и нам нужно как можно быстрее приступить к ней. Тогда отпадет нужда в ненадежной радиосвязи, которой мы вынуждены пользоваться сейчас. И, главное, — связь станет многоканальной.

Докурив сигареты, линейщики снова берутся за работу.

Удивительно, как Петр Первый построил без телефонной связи Петербург! — шутит кто-то из них на площади. — Ему бы нашу бригаду иметь — в десять раз скорее вырос бы город!

В. БАЛАГУРОВ.

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К НАРОДНОМУ ДОБРУ

Цемент — хлеб промышленности и гражданского строительства. Эту истину повседневно знают те, кто непосредственно участвует в сооружении или ремонте объектов. Есть целые районы, растут дома, возводятся дороги. По отношению к цементу должно быть законное уважение. Прямое участие в работе каждого рабочего.

Итак, мы на складах базы УПТК. Здесь хранится цемент, отсюда начинается его путь по стране.

Склады центральной базы УПТК, куда поступает и где хранится цемент — приспособленные, хорошо укрытые от влаги и ветра помещения. Условия для хранения удовлетворительные. Но потери цемента и здесь большие. Для погрузки и разгрузки автомобилей прямо заходят в склады, проезды у дверей не очищаются, цемент колесами раскатывается по территории базы, разлетится ветром.

Основными причинами потерь допускать при перевозке. Транспортировка цемента со складов производится автомобилями, не приспособленными к перевозке такого груза. Многие самосвалы не имеют даже полов для прикрытия кузова, а многие водители, даже имея пол, не пользуются им. Так, водитель самосвала № 47-66, загрузив машину, выехал со склада, не закрыв кузова половом, хотя он у него имелся. Без полов в июле возили цемент водители автомобилей №№ 84-08, 85-90 и многие другие. Поэтому, дорогие от складов УПТК до бетон-

ного завода и окрестные постели, даже имея пол, не пользуются им. Так, водитель самосвала № 47-66, загрузив машину, выехал со склада, не закрыв кузова половом, хотя он у него имелся. Без полов в июле возили цемент водители автомобилей №№ 84-08, 85-90 и многие другие. Поэтому, дорогие от складов УПТК до бетон-

ного завода и окрестные постели, даже имея пол, не пользуются им. Так, водитель самосвала № 47-66, загрузив машину, выехал со склада, не закрыв кузова половом, хотя он у него имелся. Без полов в июле возили цемент водители автомобилей №№ 84-08, 85-90 и многие другие. Поэтому, дорогие от складов УПТК до бетон-

Рейд печати

погрузочные механизмы стоят на бланк не создано даже элементарных бытовых условий для рабочих, связанных с вредными условиями работы. Имеются бытовые помещения, полностью время бездействует, нет (Окончание на 2 стр.).

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К НАРОДНОМУ ДОБРУ

(Начало на 1 стр.).

Душа литейной воды, не оборудована комната отдыха. Руководители базы, местный комитет не продумали вопрос об организации спецпитания.

Все эти досадные «мелочи», которые, по словам директора базы Т. Акулова, можно решить быстро, поражают справедливое возмущение рабочих, существенно влияя на положение дел.

Дорога цемента привела нас на бетонный завод, готовящий раствор для всех объектов СМУ-1.

Удручающее впечатление производит склад, где разгружается и хранится поступающий на бетонный завод цемент. Помещение совершенно не приспособлено для хранения цемента. Склад плохо защищен от ветра и дождя, цемент размокает, портится от влаги. Много теряется его при выезде автомашин из склада. Кучи цемента находятся вне склада, под открытым небом. И, что самое удивительное, что никого не беспокоит, не тревожит. На всех складах не увидишь человека с метлой или лопатой, подбирающего ценнейший строительный материал.

Теряется цемент не только сухим. Огромное количество теряется уже в виде бетонного раствора. Перевозка раствора от

бетонного завода до строительных площадок производится в плохо оборудованных самосвалах, трясется по дороге. В результате бетонный раствор теряет качество, приходится в негодность. Так, 6 июня мастер СУ-5 г. Буханов не принял одну автомашину бетона и отправил ее обратно на завод, где, с согласия мастера бетонного завода т. Шаргина, бетон был выгружен в отвал. Три кубометра так нужного стройкам бетона твердой глыбой остались лежать в степи, как памятник бесхозяйственности, нерасторопности и преступно-халатного отношения к народному добру. Таких безымянных памятников сотнями разбросано по хакасской степи, вокруг строительных площадок поселка Означенного.

Удивление вызывает и то, что на так называемый «непригодный» бетон не составляется актов, никто не несет персональной ответственности за порчу дорогостоящего строительного материала. Определенные качества бетона ведется «на глазок»: зачочу — приму, зачочу — отправлю в степь. Ведь за это отвечать не придется.

Такое положение сложилось

потому, что цемент со складов отпускается без веса, водители автомашин его не принимают, за сохранность груза не отвечают. Приезв на склад — хорошо, нет — тоже беда небольшая. В результате строительство несет огромные убытки из-за перерасхода строительных материалов, в частности, цемента. Только в 1968 году СМУ-1 допустило перерасход цемента по примерным подсчетам на сумму 35462 рубля. Безучетно отпускается и используется также и бетонный раствор.

Не пора ли руководителям, партийной организации СМУ-1 и автобазы № 1 навести порядок в хранении, перевозках и использовании строительных материалов, закрыть каналы потери и хищения народного добра?

- Рейдовая бригада: В. КАРЛОВ — председатель, головной группы народного контроля.
- И. КРИВОРУЧКО — член группы народного контроля.
- Ю. КАПЛУН — секретарь комитета комсомола.
- О. ВУЛКОВА — сотрудник газеты «Саянская зоря».
- В. КОРНИЛКИН — редактор газеты «Огни Саян».

Человек гуманной профессии

...В грозном 41-м году окончила Вера — тогда еще совсем молоденькая девушка — школу медицинских сестер.

Далеко, на западных границах Родины, польхал пожар жестокой и беспощадной войны. На фронт уходили ашеланы, и Вере хотелось вместе с бойцами, перебраться через плечо ремеша санитарной сумки, стать у открытых дверей теплушки.

Но на фронт Веру не взяли — годами, как говорится, не вышла... Да и здесь, в тылу, работница медицинской профессии ценились на вес золота — каждому приходилось работать за троих.

..Сейчас, спустя 28 лет, Вера Алексеевна вспоминает те годы как непрерывную, трудную и тяжелую работу за здоровье советских людей в условиях голода, инфекционных заболеваний, частых случаев тифа.

Опытные медицинские работники находились в рядах армии. Нехватало врачей — нередко медицинские сестры, консультируясь по телефону, лечили больных и даже делали сложные операции, спасая жизни женщин, детей, стариков.

Медицинский транспорт был тогда мечтой. Медоснабжение роскошью, так же как антибиотики, пенициллин. И все же советские медики никогда не оставляли людей в

беде, делая все для сохранения жизни. Теперь это трудно далеко позади. Вера енна не изменила профессии — она работницей сестрой в физиотерапевтическом кабинете новой красной оборудованной клиники. В этом году строители Саянской лудат и светлый, просторный терапевтический корпус. Майна — место обслуживания населения является постоянной нашей партии и правды.

Вера Алексеевна уже семидесятилетняя в пос. Майна. Своим отношением к дружеской помощи щам по работе она заслуживает уважение окружающих.

Вера Алексеевна — местного комитета, дит культурно-массовой работы. Она — ударница медлестического труда. Пусть подругам овладеть ольными медицинскими альностями, Вера Алексеевна обучает их методам золечения, навыкам воэлектронкардиограмм, вленодовой кинези Вера Алексеевна Лешкова много лет своей оощиренной преданностью благодарностей па медицинской службе.

Но еще больше бы постей сиромой медицинской сестре хранится цах людей, которые Алексеевна за многие своей работы облегчала дания, вернула здоровья.

В. ВИТАЛИЙ

ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ, СИНИЕ НОЧИ, МЫ ПИОНЕРЫ — ДЕТИ РАБОЧИХ!

Хорошо, когда вокруг — горы, в голубом небе — яркое солнце, а рядом, дружка с зеленой березовой рошей, пенясь на перекатах, мчитса быстрая и мозгучая сибирская река — Енисей!

И еще лучше, когда во владении всем этим волшебным богатством Саян вступают юные «соколята» — хозяйва, светелшисса в свой замечательный пионерский лагерь «Сокол»!

..Торжественная линейка. После команды «смирно» кажется, что даже красные галстуки на груди «соколят» замерли неподвижно, и озорной саянский ветерок ничего не может с ними поделаться.

Под четкую барабанную дробь плывет к трибуне знамя дружины. Чуть волнуясь, но зюнок, по«соколиному» отдают рапорты командиры отрядов.

А гости на трибуне срочно просят слова. Гостям очень нравится лагерь. Гости хотят немедленно говорить с «соколятами» — таким ве-

сельем, таким юным и таким дисциплинированным народом!

..Сердечно поздравляет ребят с открытием пионерского лагерного сезона председатель объединенного пострейкома строительства Саянской ГЭС Евгений Павлович Чернов. Он говорит, что пионер должен быть загорелым, сильным спортсменом, бойрым и неунывающим, смелым и закаленным. В предстоящем учебном году у юных лешницев будет большая и важная задача — встретить 100-летие со дня рождения Ильича только хорошими и отличными оценками в своих дневниках.

Затем к ребятам обращаются Анна Савельевна Макарова, председатель поссовета, Юрий Каплун — комсомоль-

ский секретарь стройки и другие. Все гости желают пионерам хорошо отдохнуть, окрепнуть, набраться свежих сил, интересно провести лагерь-

Александровны Ручкиной, Гремязт барабаны, и красный флаг медленно ползет по флажку в залитое солнечным светом голубое небо.



...На летней эстраде — концерт «Соколята» и их гости аллодируют самодельным артистам Оле Белозеровой, Мари

...Флаг — поднять! — раздается команда начальника лагеря Веры

Ручкиной, Ире Козониной, Коле Шич, Едзер Илаеву, Люде Кулакиной, Наташе Зайцевой, Корнальчиной, трем ням — Лайбышевой, сентябрьской и Цацкой другим.

..Лагерьный сезон крыт. Развезаются вольные гости. Отстраются на обед за стол! Узвать чем богаты повара!

А повара богаты, хочет добавки — луйста, на здоровое кто-кто, а повара что соревнуются спорте, собирать рий, участвовать в ственной игре «Сонный пакек» и совершить походы на Караго-

нужно с надежным сом вкуско приотомных кашарий! В. АЛЕКСАНДРОВ



СКОЛЬКО НАС?

В ЯНВАРЕ 1970 ГОДА БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ВСЕОБЩАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Утверждены два варианта переписного листа. По первому варианту, содержащему одиннадцать вопросов, опрашивается все население. Второй вариант содержит семь дополнительных вопросов. Их зададут жителям каждой четвертой квартиры.

Перепись даст полную общедемографическую, социально-экономическую, национально-культурную характеристику населения, позволит получить данные о миграционных процессах, помо-

жет лучше и точнее планировать развитие народного хозяйства страны, отдельных экономических районов и административно-культурных центров.

Для успешного проведения переписи предстоит выполнить большую подготовительную работу. Многие областные, краевые, городские, районные комитеты ВЛКСМ уже определили степень своего участия в этом важном деле. Тысячи комсомольских активистов работают в составе комиссий содействия переписи населения, на предприятиях, в колхозах, учреждениях и при домоуправле-

ниях. Во многих местах «проектристы» и специальные рейдовые бригады занимаются упорядочением названий улиц и номераций домов, проверяют учет населения в домовых и хозяйственных книгах.

Впереди еще очень много дел. Нужно хорошо подготовиться счетчиков, инструкторов, заведующих переписными отделами, в беседах и лекциях разъяснить населению важность предстоящей переписи.

Я. МУСАЕВ, начальник отдела. Е. ВАРШАВСКИЙ, зам. начальника отдела управления переписи населения ЦСУ РСФСР.

СЛЕТ МОЛОДЫХ

17 июня в г. Новокузнецке открывается 2-й слет молодых строителей Сибири и Дальнего Востока. Почетное право представлять на этом слете коллектив Саянского комитета комсомола стройки доверил лучшим комсомольцам своей организации — крановщице МКД-5, оператору и плотнику СМУ-2, воспитаннику Масеевской интерната, члену бюро комсомольской организации на основных работ Леониду Белыкову.

Счастливого пути вам, представители молодых телей Саянской ГЭС!

Комитет ВЛКСМ строительства Саянской ГЭС

Редактор В. КОРНИЛКИН.